

扫码订阅



开放连云港，大笔写出自贸“周年传”

8月31日，江苏自贸试验区连云港片区获批一周年新闻发布会召开，自贸试验区连云港片区获批以来，连云港市在政府职能转变、营商环境优化、通关便利化改革等领域取得了重要的阶段性成果。一年来，连云港片区以全市2.7%的面积，贡献了31%的实际利用外资、17%的外贸进出口、13%的新增市场主体。

王晓宇 周莹 刘路宣



江苏自贸试验区连云港片区 通讯员供图

坚持任务清单化，制定连云港片区建设实施方案。截至目前，国务院前六批改革试点经验复制推广率超过80%。省定任务涉及该市共128项，已完成或正在推进的120项，有效实施率达94%。坚持政策体系化，连云港市制定“1+8”产业发展政策，连云港海关、市市场监督管理局等市级部门出台了22项扶持政策，形成了支持改革试点任务落地落实的政策体系。同时，深化与智库、高校、科研机构的沟通合作，聘请第三方开展产业发展规划、制度创新指南等专题研究。

坚持差异化、特色化探索，形成55项独具连云港特色的创新实践案例。围绕打造国际班列连云港品牌，首创中欧班列“保税+出口”集装箱混拼、国际班列“车船直取”零等待，国际班列通行效能全面提升。

围绕促进贸易便利化，打造“港航通”特色国际贸易“单一窗口”，建立“1+4”船载危险货物联合查验机制，推行中韩陆海联运甩挂运输车货一体通关，通关便利化水平迅速提升。围绕优化营商环境，率先开展商事主体登记确认制改革，企业开办耗时压缩至2个工作日。创新推出一般建设工程施工“免许可”、市场监管领域容错免罚等举措，创业热潮持续迸发。截至7月底，市场主体已超过4400家，较获批前增加2.8倍。

交通枢纽地位加快提升，远洋航线达73条，海河联运航线达11条。推进连云港海港、徐州陆港、淮安空港构建物流枢纽“黄金三角”，开放门户效应持续释放。在北京、上海、深圳等地举行自贸试验区推介活动，累计签约约亿元项目103个。

举办重大项目集中开工活动2批次，“一带一路”大数据共享交换试验区等省级重大项目加快推进。

大力推进中华药港建设，启动华东城医疗器械供应链基地等项目，北京大学连云港单分子研究中心、造血干细胞生物工程库研发中心入驻，成立连云港医药人才创投基金，药品进口口岸、省药品认证审评中心连云港分中心等载体审批有力有序。大力推进国家级石化产业基地建设，加快培育油气贸易产业。大力推进新业态培育，举办首届连云港电商发展大会暨518网络购物节，9610、1210业务顺利开通，跨境电商体验中心、跨境电商保税仓等投用。农业对外开放合作试验区建设取得积极成效，数字经济、平台经济快速发展，“箱包集市”二手集装箱交易平台等平台经济迅速崛起。

“高颜值”公交站牌亮相赣榆街头

近日，细心的市民发现，在赣榆城区的部分路段公交站牌悄然变身，新站牌比旧站牌更靓丽更清晰。升级改造后的站牌增加了爱心候车长椅、集烟柱等硬件设施。据介绍，今年将有118个“高颜值”新公交站牌亮相街头，成了赣榆靓丽的文明交通风景线。

王晓宇 龙步青 吴康 张娣



面貌一新的公交站牌 通讯员供图

“文明交通是展示一个地区城乡发展和文明程度的重要窗口，提升百姓出行幸福指数必须突出民生导向。”赣榆区交通运输局局长李冬明说，近年来，该区创新创优工作举措，服务群众出行频放“大招”，全力推进大交通体系建设，破除城市交通建设“瓶颈”，提升改造交通设施，推进文明交通文明出行。

该区加大投入，加强城区公交车站亭和站台升级改造，正在升级改造118个公交站牌和16个公交站亭。开展国省县道沿线环境整治，204国道石桥段已实施安装双波护栏2132米、封闭道口46处，打造“畅安舒美”公路通行环境。家住青口镇胜利社区的居民张华告诉记者，现在出行环境大为提升，城乡道路四通八达，平坦通畅，公交车(牌)醒目可观，连老年人和孩子们也容易看清楚，十分方便。

与此同时，赣榆区围绕提升交通行业文明和生态环境，全区交通运输系统开展文明交通清洁行动、文明服务大提升行动、礼仪普及行动、品牌创建行动。

“大家排队上车，注意安全”“阿姨，别着急，我扶你上车”……8月31日，在城区客运北站，6名身着红色马甲的公交系统志愿者顶着烈日，正在引导市民有序、文明

乘车。志愿者们除了引导、服务乘客外，还指挥进站公交车辆合理停放，并不断提醒公交车驾驶员注意行车安全。该站管科的王思说，作为一名志愿者，每周都到主要公交站点轮流参加志愿者活动，引导车辆进出站，给老人、孕妇、小孩和提重物的市民提供帮助。“全国文明城市创建为民而创，人人参与，我会立足本职工作，持续参加志愿服务，让文明、安全乘车成为市民习惯。”

文明交通，宣传先行。赣榆区充分利用公交车、出租车电子屏，加大社会主义核心价值观和文明城市创建等公益宣传，更新客运站、责任单体楼、公交车以及出租车车身内新版公益广告1900余幅。加强对行业从业人员特别是出租车、公交车驾驶员职业道德、服务规范、文明用语的教育培训，增强创建文明城市的归属感和凝聚感。开展“排队礼让、文明乘车”志愿服务活动，打造“爱心车队志愿服务”品牌，建设客运站广场活动阵地，放大志愿服务品牌效应，彰显文明交通特色。

在青岛工作的于海说，经常乘坐客运班线车辆回赣榆老家，一进车站，就能感受到窗口服务热情周到，卫生环境越来越好，亲身感受到赣榆的文明程度正在逐渐提升。

海州区推进基层整合审批服务执法

日前，连云港市海州区为破解基层低效治理困境，将点多面广、基层管理迫切需要且能有效承接的审批服务执法等权限赋予乡镇和街道，为基层发展赋能增能。

该区新坝镇、朐阳街道、幸福路街道举行推进基层整合审批服务执法力量集中揭牌仪式，各职能部门正式挂牌运行。这三个镇(街)只是基层赋权的一个缩影，越来越强的“赋权红利”正逐渐释

放。

为让基层审批更加规范，该区全面提升执法队伍能力，确保全员持证上岗，亮证执法，2020年基层乡镇(街道)39人通过执法考试。同时加强基层执法监督力度，督促、指导基层制定实施方案。加大向基层放权力度，对各单位执法主体进行初步梳理，落实向镇街赋权，保证基层事情基层办、基层权力给基层。

王晓宇 马煜淇

“社区+银行”探索党建共建新模式

近日，连云港市连云区连云街道荷花社区与中行连云港核电支行联合举行党建共建签约仪式，共享优质资源，共谋社会发展，打造社银共建新模式。

活动中，荷花社区党委书记与中行核电支行党支部书记签订共建协议书，发挥不同行业党组织特色，积极探索创新党建共建工作，实现优势互补、互相促进、共同发展。签约仪式后，双方

联合开展金融知识宣讲活动，向居民大力宣传防范和打击非法集资等金融风险知识，增强居民防范金融风险意识，维护和谐、安定的金融环境和社会环境。

下一步，双方将充分利用社银合作平台，积极传递“助企惠民、纾危解困”好声音，力求将“金融服务社区发展”做得更深、更广、更具效能。

王晓宇 周彦含

连云港市公安局入户走访助力创文

为深入推进全国文明城市创建工作，不断提升创建成果，营造浓厚的创建氛围，日前，连云港市公安局组织机关党员民警40余人，深入联动共建浦西街道新洪社区幸福家园小区，开展文明城市创建工作，开展卫生整治和上门入户走访活动。

活动中，党员民警冒着高温酷暑，发扬不怕脏、不怕累的精神，积极开展各项工作。

神，个个奋力争先，认真仔细地把小区内的杂草、白色垃圾、长期无人过问的死角杂物等清理运走。党员民警上门向小区居民发放创建全国文明城市宣传折页200余张和调查问卷60余份，了解群众眼中当前最需要改变的不文明现象有哪些，并进行“讲文明、爱卫生、争当文明市民”宣传。

王晓宇 连龚轩

醉驾连撞两车，司机危险驾驶获刑

近日，连云港市东海男子王某酒后开车回家，十几分钟时间内连撞三车，严重危害道路交通安全，最终获刑。

东海县人民检察院依法审查查明，2020年3月3日中午，王某在亲戚家喝完酒后，当晚6点多醉酒驾车回家途中，先是撞上一辆正在等红灯的轿车，事发后，王某

逃离现场。在逃逸途中，王某驾车碰撞、追尾一辆轿车和小型普通客车，在追尾客车时，导致客车前冲又撞上前方一辆汽车，事故共造成6辆车损坏。所幸，没有造成人员伤亡。

近日，王某因犯危险驾驶罪被法院依法判处拘役二个月、罚金三千元的处罚。王晓宇 张津睿 钱龙

画说连云港



日前，灌云县广大医务工作者积极响应卫健系统开展集中无偿献血活动的号召，带头踊跃参加无偿献血，用实际行动证明献血无损健康，缓解夏季临床用血供需紧张局面，活动共计献血27万多毫升。现场，大学生志愿者朱素瑶利用假期主动参与，为无偿献血人员提供志愿服务。

王晓宇 李兴月 摄影报道